

车厢内拟禁止饮食、躺卧、乞讨、卖艺等

轨道交通乘车规则引来争议

近日,《苏州市轨道交通乘车规则(征求意见稿)》在苏州市城市客运交通管理处网站(<http://www.szkg.net.cn/>)“本站公告”栏上公开征求意见,为即将试运营的苏州轨道交通1号线作准备。其中一条拟禁止吸烟、列车内饮食、躺卧、乞讨、卖艺、捡拾废品等影响容貌、环境卫生行为,引发了市民热议,赞成派和反对派势均力敌,各有理由。

“苏州轻轨上不允许吃早饭,这合理吗?”昨天,网友“长大的萝莉”发帖称,乘车规则中说列车内禁止吃东西喝饮料,可早餐有时候喝粥,有时候喝牛奶,都是液体的,这叫上班族赶时间的咋办呢?同时,她提到站内肯定有自动饮料机或饮料商店,如果车上不能喝,那设置那些有什么用呢?帖子一出,网友分为两派展开激烈讨论。

赞成车内禁食的网友认为,轻轨属于公共交通,且没有良好通风,在车内吃东西不仅不雅观,有

时食物还会滴落一地,或散发出浓重的味道,不仅影响车内清洁,还妨碍了其他乘客。“有些乘客会乱扔垃圾,或是不小心碰脏旁边乘客的衣服就更不好了。”反对者则提出,一般坐公交车或汽车都允许带饮料,有时候来不及吃早饭,还能买个饼在车上吃,车内禁食的规定有点一刀切,其实只要注意不要乱扔垃圾就可以了。

除了车内禁食外,该乘车规则(征求意见稿)还规定了冒用优惠乘车证件拟加收5倍全程票价、每

位乘客携带行李不能超过20公斤等规则。市民可点击www.szkg.net.cn/zlxz/《苏州市轨道交通乘车规则(征求意见稿)》查看全文,并可在本月15日前写信或发送电子邮件反馈意见。信件地址为沧浪区桐泾南路296号公共交通信息中心(邮编:215007,信封上需注明“轨道交通乘车规则”字样);电子邮件发至shifangyan@szkg.net.cn。提交意见者需提供真实姓名、工作单位(或通信地址)、有效联系电话。
李晓惠

两个已建成的“七彩小屋”启用 民工子女有了活动场所

昨天是“国际志愿者日”,来自各行各业的苏州市“十佳青年志愿者”获得了表彰。“七彩小屋”——苏州市关爱农民工子女彩虹计划正式启动,两个已建成的“七彩小屋”揭牌投入使用。

张鑫是苏州市青年志愿者协会爱心义工分会义教组的成员,其策划的图书漂流活动,为农民工子弟学校搭建起一座知识的桥梁。“很多农民工子女都是‘小书虫’,但他们鲜有属于自己的书。”张鑫说,农民工子女享受的教学资源较少,阅读是平等的,图书漂流能给孩子带来快乐。获得表彰后,张鑫呼吁,社会各界都要动起来,让农民工子女共享同一片

蓝天。据了解,包括张鑫在内的,“禁毒帮教能手”严菁、“扶贫支医天使”郎建华等10名青年志愿者获得了表彰。

值得高兴的是,今后志愿者有了为农民工子女提供经常性志愿服务的阵地。昨天,相城区英才农民工子弟学校和平江区装驾桥社区的两个“七彩小屋”正式启动,40平方米的屋子里,配有电视、电脑、电子琴等统一的教学设备,可开展心理辅导、亲情培固等活动。据志愿者行动指导中心的工作人员介绍,高新区和吴中区的两所“七彩小屋”即将投建,3—5年内,力争实现苏州市区农民工子弟学校全覆盖。
孙佳桦

儿童营养师明年上岗

上周六,苏州首届儿童营养管理师培训班开班。经过约3个月的培训后,合格学员将成为苏州第一批儿童营养管理师,为家长养育孩子提供科学指导。

在当天开班仪式上记者看到,大多数学员都是苏州当地幼儿园的老师、医院护理部门的员工。据培训主办方苏州大学附属儿童医院的相关负责人介绍,在今年苏州中小学生的体检中,儿童肥胖、身材矮小的越来越多,一些家长由于缺乏相关知识,往往对此并不重视。但事实上,人们儿童时期的身体状况,与成年后的健康有密切联系。人在儿童时

期健康饮食、养成良好的生活习惯,长大后患上高血压、高血脂等疾病的概率会降低。儿童营养管理师的作用,就是在儿童成长过程中,给其提供一个科学的膳食指导。

据了解,上述培训主要分为理论、实践和撰写论文三个部分,学员们将学习儿童营养误区、儿童营养启蒙教育、儿童营养的信息化管理等内容。经过大约3个月的培训后,合格者将获得由国家人力资源和社会保障部门颁发的培训证书。

预计,苏州首批儿童营养管理师将在明年3月份左右持证上岗。
何寅平 李建琴

楼市

住宅成交量小幅上涨

步入12月,苏州住宅成交涨幅放缓。在11月底推盘持续影响下,上周住宅成交1828套,成交均价在万元以下,刚需房源中调价促销和低价入市占据了成交的主要部分。业内人士指出,随着春节临近,楼市促销打折项目还会增加,住宅实际成交也有可能进一步好转。

上周苏州市住宅房源新增上市482套,其中工业园区新增住宅104套,吴中区新增住宅74套,相城区新增住宅304套。从成交情况来看,上周苏州新建住宅类房源共成交1828套,较之前一周增加92套,增幅约5.30%;成交面

积195601.01平方米,较之前一周增加11303.04平方米,增幅6.13%。

从各个区域住宅成交来看,上周金阊区、沧浪区以及平江区合计成交633套;工业园区住宅成交量由前一周的339套升至514套,增幅达到51.6%,成为拉动全市住宅成交的主力;吴中区上周住宅成交402套,招商小石城在低价团购的作用下,上周签约量达到69套,新城金郡特价房引导成交,上周签约23套;高新区上周住宅成交102套,除个别低价项目的持续发挥,整体成交情况走势下滑。
王怡径然

东北虎“卖萌”照被热传 专家称其正处发情期



四脚朝天 (图片来源网络)



吓唬美女



伸舌头,做鬼脸

天气

前半周升温 后半周最低-1℃

昨天苏州的天气主打“温暖牌”,早上阳光比较充足,但太阳在苏州走了个过场就又隐匿了起来。尽管如此,气温仍然一路上升,中午前后较为温暖,白天的最高温度在13点时达到15.6℃,体感比较舒适。

苏州气象局发布预告,预计7日受高压槽东移影响,苏州有一次降水过程;8日受强冷空气影响,降水结束,伴有大风降温天气;9~10日天气晴好,气温继续下降,其中10日早晨最低气温为零下1℃左右,有薄冰;11日多云,气温略有回升。

今天苏州阴到多云,局部有小雨偏东风4~5级,早晨最低气温:10~12℃,最高气温:16℃左右;明天阴有雨。

今天的汽车清洁指数为4级:短期内天气有变化,洗车保洁时间不长,不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为6级:白天有所回暖,适宜穿羊毛衫、毛衣加西装等。感冒发病指数为2级:天气无明显降雨,气温有所上升,但风力较大,这样的天气有患感冒的可能,体质较弱的朋友请注意适当防护。

本周前半周气温将继续回升,最高温度可达15℃左右,天气晴好体感温暖。从周四起,又一波强冷空气将会入侵苏州,气温最低将下降到-1℃,部分地区有薄冰出现。气温变化大,请市民注意防寒保暖,防止感冒。
李铮

今日周边城市天气

昆山: 阴, 东风4~5级, 16~12℃
吴江: 阴, 东风4~5级, 16~12℃
太仓: 阴, 东风4~5级, 15~12℃
常熟: 阴, 东风4~5级, 15~11℃
张家港: 阴, 东风4~5级, 15~11℃
上海: 小雨, 东风3~4级, 16~13℃

体育

市围棋棋王赛 明年元旦举行

2012年苏州市围棋棋王赛,将于元旦三天在胥江实验中学举行。记者从昨天上午召开的新闻发布会上获悉,本届比赛会聚苏州大市范围内业余3段及3段以上围棋爱好者,分别进行苏州市围棋棋王赛、苏州市青少年围棋棋王赛及苏州市青少年新秀和苏州市十强挑战赛。

据了解,此次比赛将分为成年组和青少年的3段组、4段组、5段组共计四个组别,每个组别的冠军将分别被授予本届赛会的棋王称号。另外,比赛设置了较高的现金奖励,如成年组的第一名将获得1万元奖金,赛事总奖金额为34400元。比赛报名截至12月20日,详情可登录苏州棋院网站查询,咨询电话0512-65240195或65212243。
王玲玲